

ДОНЕЦКИЙ ПРОМЫШЛЕННО- ГУМАНИТАРНЫЙ ТЕХНИКУМ

ИЩИТЕ НАС:
https://vk.com/dpgt_donetsk



Победа в сердце каждого живет

День Победы – светлый весенний праздник, праздник боевой славы народа-героя, народа-победителя. Это событие вошло в нашу жизнь, во многие тома истории, навечно застыло в камне и бронзе памятников, мемориалов славы. Оно и сегодня волнует людские души словами песен, стихов и воспоминаний. Оно вечно в благодарной памяти потомков.

3 мая в Донецком промышленно-гуманитарном техникуме прошло традиционное торжественное мероприятие «Победа в сердце каждого живет», посвященное Дню Победы.

Нет, наверное, ни одной семьи, которой не коснулась бы война. В каждой семье есть своя маленькая история войны, и мы должны как можно больше узнать о подвиге прадедов – наших защитников Родины. В рамках мероприятия проводился ежегодный конкурс проектов «Великая Отечественная война в моей семье». Проекты оценивало компетентное жюри: председатель Марианна Владимировна Пехова, исполнительный секретарь Донецкого местного отделения партии «Единая



Россия», Инна Васильевна Черныш, младший научный сотрудник Донецкого историко-краеведческого музея, Ирина Станиславовна Резепова, методист Донецкого промышленно-гуманитарного техникума.

Участники конкурса рассказали о своих героях Великой Отечественной войны. Сохраняя память о войне и личных семейных историях, вспомнили о героизме своих предков, о жертве,

которую они принесли ради свободы.

Дипломом I степени награжден Илья Савичев (студент группы ТМ 1-1), дипломом II степени – Диана Остроухова (РПО 1-2), дипломом III степени – Арсений Николаев (ТО 1-2). Сертификаты участников получили Владислав Токарев (СЗ 1-16), Елизавета Галдина (ПО 1-16), Анна Васильченко (ПО 1-16), Штеффен Шлегель (ПО 1-16), Дми-

трий Кириш (ПО 1-16), Анастасия Стыкина (РПО 1-2).

Продолжением мероприятия стала акция «Бессмертный полк» с участием сотрудников и студентов нашего техникума, которые вышли к сцене со штандартами с портретами своих героев, чтобы отдать дань памяти. Память героев почтили минутой молчания.

К присутствующим обратилась директор техникума Елена Петровна Сулаева, подчеркнув, что наш долг – пронести сквозь года, передавая от поколения к поколению, историю о тех страшных событиях, память о подвиге всего народа нашей Великой страны, чтобы никто и никогда не смог забыть уроки истории и ту роль, которую сыграла наша страна в Победе над фашистской чумой!

Атмосферу мероприятия поддерживали песнями Никита Вершков (группа ТМ 4-10) и выпускница техникума Алина Круглова, а также Татьяна Волочаева (РПО 1-2), исполнившая танец «Катюша».

Завершилось мероприятие массовым исполнением песни «День Победы».

Мы предлагаем вашему вниманию работы победителей конкурса проектов

Илья Савичев, группа ТМ 1-1 – 1-е место

Василий Григорьевич Широков (1924-1997 гг.), мой прадедушка, прожил долгую нелегкую, но насыщенную историческими событиями жизнь. На его долю выпало участвовать в Великой Отечественной войне, победить, восстанавливать родную страну после разрухи и строить новую мирную жизнь. Его детям, внукам и нам, правнукам, есть чем гордиться и чему поучиться у героя войны и труда.

В феврале 1945 года Василий Григорьевич Широков был призван в ряды Красной армии. А уже в марте 1945 года красноармеец-рядовой служил первым номером пулеметного расчета 5-й стрелковой роты 2-го стрелкового батальона 1368-го стрелкового полка. Полк входил в состав 416-й стрелковой дивизии, которая принимала непосредственное участие в штурме города Кюстрин. В истории есть название этим событиям – Висло-Одерская операция. Кюстринский плацдарм.

Итог был таков: взяты в плен 3 500 солдат и офицеров противника. За период боев за Нойштадт численность личного состава дивизии сократилась примерно на 500



человек. За взятие Кюстрина бойцам дивизии была объявлена благодарность Верховного Главнокомандующего. Части дивизии были удостоены государственных наград, в том числе 1368-й стрелковый полк был награжден орденом Суворова 3-й степени.

В одном из боев за город Василий Григорьевич совершил ратный подвиг: под огнем противника он ворвался в немецкую траншею и из личного оружия уничтожил восемь солдат противника и подавил огневую точку. За этот подвиг его наградили орденом Красной Звезды. В 1368-м полку этим орденом были награждены всего 23 человека из 5,5 тысячи.

В октябре 1945 года за рат-

ный подвиг «красноармейцу Широкову Василию Григорьевичу, доблестному воину Красной армии, участнику боев с немецко-фашистскими захватчиками, сражавшемуся в рядах 2-го Белорусского фронта и неоднократно отмеченному благодарственными приказами Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина», было вручено благодарственное письмо как память о Великой Отечественной войне. Благодарность подписана Главнокомандующим Северной группой войск маршалом Советского Союза К. Рокоссовским, членом Военного Совета Северной группы войск генералом-лейтенантом С. Шатиловым.

Во время одного из боев за город Кюстрин Василий Григорьевич был тяжело ранен. До декабря 1945 года проходил лечение в госпитале города Лодзи (Польша), после чего был демобилизован решением врачебной комиссии.

После долгого лечения в январе 1946-го вернулся в город Шахты. В этом же году заключил брак с моей прабабушкой, Екатериной Михайловной. У них родились четверо детей. До выхода на пенсию прадедушка работал подземным электрослесарем на разных шахтах рабочего поселка Гундоровского (теперь – город Донецк).

За многолетний добросовестный труд на благо нашей великой Родины мой прадедушка был награжден медалью «Ветеран труда».

За благополучие моей страны, за чистое мирное небо, за счастливое беззаботное детство хочу выразить большую благодарность своему прадедушке и доблестным бойцам Красной армии!

Диана Остроухова, группа РПО 1-2 – 2-е место

Петр Алексеевич Радаев, мой прадедушка по маминой линии, родился 26 июня 1923 года. На службу поступил

6 марта 1942 года в возрасте 18 лет в Городищенском РВК Пензенской области. На момент награждения имел звание старшего сержанта.

Курская битва длилась с 5 июля по 23 августа 1943 года и была одним из ключевых сражений Великой Отечественной войны. После завершения Курской битвы, где Петр Алексеевич проявил личное мужество и отвагу при защите Отечества и исполнении воинского долга, 16 октября 1943 года он был награжден медалью «За отвагу».

Петр Алексеевич после Победы в Великой Отечественной войне вернулся домой. Ему часто отправляли письма благодарности за подвиги, приезжали журналисты, чтобы взять интервью, но ни на одно из них он не согласился и даже отказался сниматься в фильме про Великую Отечественную войну. Петр Алексеевич аргументировал это тем, что не хочет вспоминать тот ужасный период его жизни.

Федор Иванович Костромин, мой прадедушка по папиной линии, родился 19 апреля 1908 года в городе Новочеркасске. Поступил на службу в 1943 году. На тот момент ему было 35 лет. Получил воинское звание красноармеец.